
2024丽水元心科技产业发展有限公司招聘笔试冲刺题（带答案
解析）

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、人际纠葛的处理方式直接体现社会成员的精神面貌与人格修养，也反映一个社会的文明程度。一些人面对磕磕碰碰，不是            ，而是火
冒三丈；不是冷静应对，而是宣泄情绪。心态失衡、情绪失控，可能有压力过大等原因，但互联网上日渐增多的谩骂，现实中时有所闻的暴

力，都提醒人们，“心灵炎症”需要疗治，理性        需要弥补。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．宽以待人 瑕疵

 B．平心静气 缺失

 C．从容不迫 缺陷

 D．据理力争 匮乏

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，根据“不是······而是”可知，横线处所填成语与“火冒三丈”构成反义并列，“火冒三丈”形容十分生气，故横线处应表达
平静的意思。B项“平心静气”意思是心情平和，态度冷静，符合文意，保留。A项“宽以待人”意思是以宽宏大度的态度来对待
别人，文段并未涉及对他人的态度，与文意不符，排除；C项“从容不迫”意为态度镇静沉着，不慌不忙，其反义应强调慌张，
无法与“火冒三丈”构成反义并列，排除；D项“据理力争”意为根据事理，极力争辩或尽力争取，无法体现平静之意，排除。

第二空，代入验证，搭配“理性”，且根据横线后“需要弥补”可知，横线处意为缺少理性。B项“缺失”指缺少、有缺陷，搭配恰
当，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《挥拳相向成部分人处理纠纷手段 分析称折射暴戾心态》

2、哺乳动物繁荣多样，蝙蝠又是哺乳动物中颇为独特的一支。它们是唯一能自主飞行的哺乳动物，还具有惊人的物种多样性：蝙蝠至少有1440
个物种，每5个哺乳动物物种中就有一个是蝙蝠。蝙蝠另一重要生物演化特征是它们的回声定位系统。                    ，必须有特化的发声结构和
高灵敏听觉感观的功能，使其在黑暗中也能“听”清楚周围的环境，寻找食物或躲避障碍。我们常常将蝙蝠与回声定位划上等号，但事实上，并非
所有蝙蝠物种都具备这一能力。蝙蝠动物回声定位的功能，在物种间也有差异。蝙蝠回声定位特征的出现，比先前认为的更复杂。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．蝙蝠是演化过程中的巨大成功

 B．回声定位是非常特殊的行为功能

 C．漫长的演化赋予蝙蝠回声定位系统

 D．蝙蝠的内耳有密集多变的神经纤维束

《正确答案》
B
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《专家解析》

本题为语句填空题，横线位于文段中间，应根据上下文内容进行分析。横线前通过哺乳动物引出蝙蝠的话题，接着介绍蝙蝠
的物种多样性，并强调其回声定位系统是其重要生物演化特征，观察横线后内容，根据“必须有特化的发声结构”以及转折后
强调的“并非所有蝙蝠物种都具备这一能力”可知，蝙蝠的回声定位系统是较为特殊的，需要具备特定条件，并非普遍存在
的，故横线处应围绕“回声定位”及其特殊性展开阐述，对应B项。

A、D两项，未提及文段核心话题“回声定位”，与前后文衔接不当，排除；

C项，“漫长的演化”文段并未提及，与前后文衔接不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】自然杂志《在意想不到的地方，华人科学家揭开蝙蝠回声定位之谜》

3、在劳动者权益不断________的当下，一些权利痛点也在日益凸显，全社会对低温下的劳动者某种程度上的忽视和漠视，使他们难以得到及
时、有效的制度________和人文关怀。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．显现 维护

 B．提升 保护

 C．完善 保障

 D．彰显 护佑

《正确答案》
D
《专家解析》

第一空，根据文段“一些权利痛点也在日益凸显”可知，此处为并列结构，横线处所填词语与“凸显”语义相近，“凸显”指突出，
显著，A项“显现”指显露，露面，呈现，D项“彰显”指明显，显著，均符合文段语境，保留。B项“提升”强调使位置、程度、水
平、数量、质量等方面比原来高，C项“完善”指完备美好、无缺损、使趋于完美和增加在完成的基础上，起到锦上添花的作
用，均与“凸显”语义不相近，排除。

第二空，搭配“制度”，“制度护佑”为固定搭配，表示从制度上保护劳动者，符合语境，D项当选。A项“维护”与“制度”搭配不
当，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《“低温津贴”需要价值认同更需要强化实施》

4、该地区对环境保护采取了强有力的措施，使水土流失现象得到______，生态环境向良性循环转变。
填入横线处最恰当的一项是（　　）。

 A． 抑制

 B． 控制

 C． 防治

 D． 治理

《正确答案》
B
《专家解析》
ACD三项错误，“抑制”多指人的感情，且“抑制”、“防治”、“治理”均和“现象”搭配不当；题中主要是形容使水土流失的现象掌
握、限制在一定范围，应选“控制”更恰当，因此B项正确。

5、时下“大师”______，明星闪耀，却______，真假难辨。有的靠假造学历，伪造历史，抄袭剽窃和自我炒作，混迹文坛；有的以“大师”、“泰
斗”自居，靠蛮横扯旗称霸。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 泛滥　鱼龙混杂

 B． 式微　良莠不齐

 C． 辈出　参差不齐

 D． 匮乏　鱼目混珠
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